

冯飞在海南农垦投资控股集团调研时强调 当好海南农业现代化引领者 做好垦地融合发展文章 推动“十五五”时期海南农垦高质量发展

杨晋柏参加

南国都市报9月17日讯 9月17日，省委书记冯飞深入海南农垦投资控股集团有限公司旗下产业园、养殖场、农产品拍卖中心等地调研，深入了解农垦改革和产业发展等情况，并主持召开座谈会，研究推动海南农垦高质量发展工作。省委副书记、政法委书记杨晋柏参加。

冯飞分别来到海南农垦天然橡胶深加工产业园、海垦幸福和牛繁育场、海垦集团产品展销馆，了解天然橡胶深加工和畜禽产业发展、产品产销等情况，指出要加强与科研机构和企业对接合

作，做强天然橡胶精深加工，提升全产业链供应能力，保障天然橡胶这一国家战略物资供给稳定；用好国家一揽子增量政策，开展技术设备更新改造，推动天然橡胶产业朝高端化、智能化、绿色化方向发展。在海南寰球农产品拍卖中心、海垦集团财务有限公司及海垦集团土地资源运营部，冯飞听取农产品拍卖中心运营、投融资业务开展、土地资源整合利用等情况汇报，要求加快构建天然橡胶现货价格指数体系，拓展交易品种，深化跨境合作，提高土地资源利用效能，推动特色产业与金融深度融合，

着力打造国际化交易服务平台。

冯飞在座谈会上强调，海垦集团要在推动农业现代化进程中当好引领者，大力发展高性能特种橡胶产品，推动橡胶产业向价值链高端迈进；找准在种业产业链中的发展定位，加快建设种业产业基地，探索发展种业服务业；聚焦热带特色高效农业发展，持续推进“一场一品”战略；发展农业适度规模经营，大力推广良田、良种、良机、良法，提升农业生产组织化水平，助力农民增收和乡村振兴。要在做好垦地融合发展文章中增强主动性，健全垦地共赢工作机制，

充分调动垦地双方积极性，在产业发展等领域实现优势互补、资源共享、合作共赢。要在补齐垦区民生短板上跑出加速度，以更大力度解决教育、医疗、住房等基本公共服务供给问题，持续提升垦区群众获得感、幸福感、安全感。要在全面深化国企改革上展现新作为，始终坚持和加强党的全面领导，纵深推进全面从严治党，在改革中大胆试、大胆闯，加快破除体制机制障碍，推动“十五五”时期海南农垦高质量发展。

省领导纳云德、赵峰参加调研。

(沈伟)

刘小明在陵水调研经济社会发展情况时指出 加强顶层设计 完善产业规划 加快构建具有陵水特色和优势的现代化产业体系

南国都市报9月17日讯 9月17日，省长刘小明在陵水黎族自治县调研经济社会发展情况。

刘小明前往“一河两岸”城市更新项目、陵水热带林(农)博园，实地了解陵水“十五五”产业发展规划、固投项目谋划、项目建设等情况。他指出，要加强顶层设计，完善产业规划，促进产业上下游融通创新，推动园区连片发展，发挥产业集聚效应，加快构建具有陵水特色和优势的现代化产业体系。要以城市内涵式发展为主线，坚持“以人

为本、民生为先”，做好“一河两岸”城市更新设计规划，推动“山、水、海、城”联动，完善城市基础设施，提升城市功能品质，打造城市地标性建筑。要坚持生态优先，突出民族文化元素，保护传承城市文脉，用文化沁润城市肌理，形成独一无二的城市空间，在城市更新中作示范。

在海归小镇科创中心、海风国际影视基地，刘小明调研数字文化产业园发展、影视基地运营等情况，并与企业代表面对面交流，鼓励大家借助海南人文

资源、自然风光、自贸港政策等优势，以更多好作品讲好海南故事、传播中国文化。他指出，要构建创新创业“生态圈”，加强校地企合作，深化产教融合，推动教育科技人才一体化发展，打造数字产业孵化地、科创人才集聚地。要围绕文化出海，聚焦游戏出海、品牌出海等重点赛道，加快推进数据产业发展成型起势。

刘小明来到陵水文罗产业园、年百顺特色热带食品加工项目、新村疍家文化旅游区、桐海村，调研园区规划建设、

招商项目落地、农文旅融合发展等情况。他指出，要建设糟粕醋产品标准化生产基地，以企业标准推动行业标准体系建立，不断提升糟粕醋食品安全品质，以线上线下相结合模式打开产品销路和知名度。要推进以疍家文化为核心的旅游区建设，将环境整治与产业升级相结合，发展特色乡村富民产业，规范旅游市场秩序，筑牢旅游安全防线，让游客乘兴而来、满意而归、来了还想来。

省政府秘书长符宣朝参加调研。

(沈赋)

海南启动旅文广体领域 柔性人才引进申报工作

南国都市报9月17日讯(记者 丁文文)9月16日，记者从海南省旅文厅获悉，2025年“四方之才”汇聚计划旅文广体领域柔性人才引进项目申报工作已启动，申报材料接收截止时间为9月30日。

本次柔性引才项目面向国内外旅游、文化文物、广电、体育四大领域，重点聚焦优秀退休高层次人才群体，构建起覆盖顶尖专家到行业精英的“金字塔式人才图谱”。

其中，包括“两院”院士、国际学术权威机构会员、国家级重点研究项目负责人等顶尖人才；酒店集团高管、国家级行业协会负责人等管理人才；以及奥运奖牌获得者、顶尖文化艺术奖项得主等专业人才，均需符合《海南自由贸易港人才分类标准(2022)》A、B、C类标准。

在资格条件上，年龄要求一般不超过65周岁，特别优秀的急需紧缺人才可放宽至70周岁，顶尖人才可放宽至75周岁。申报人需与省内实质性运

营单位签订5年以上全职工作协议，且信用记录良好。

值得注意的是，2024年8月20日后已在岗工作者或2025年12月31日前能到岗的意向人才均可申报，公务员及仍在支持期的国家级人才项目入选者不在申报范围内。

在优惠待遇上，入选人才将按规定认定为全职高层次人才，享受相应服务保障。这与海南省“银发精英”引进项目政策衔接，退休返聘的高层次人才可享受同等服务保障待遇。工作补助将按有关规定和双方约定执行，支持期内实行协议管理，明确工作目标、知识产权保护等权责条款。

申报人需在2025年9月30日前提交申报书、工作协议、退休佐证、人才资质证明等材料的纸质版和电子版，纸质材料寄送地址为海南省美兰区海府路59号省旅游和文化广电体育厅1522室，电子材料可发送至邮箱lwtrsc@163.com。具体事宜可拨打咨询电话0898-65332536。

海南牛路岭灌区工程 总干渠2#隧洞贯通



海南牛路岭灌区工程总干渠2#隧洞施工现场。(建设单位供图)

南国都市报9月17日讯(记者 叶长文)9月16日，由海南水电集团建设的海南省牛路岭灌区工程项目总干渠2#隧洞顺利贯通。

据介绍，2#隧洞为全线重点控制性工程，位于万泉河右岸，为总干渠主干隧洞，全长683.5米，采用城门洞

型断面，净断面宽3.0米、高3.5米。

牛路岭灌区工程项目建成后，将形成覆盖琼海、万宁两市“长藤结瓜”式的大型灌区体系，可提供万宁、琼海境内共56.6万亩农田灌溉用水，并承担21个镇的城乡生活及工业用水保障任务。